"龙元素"年货热卖 激发春节消费热潮



图为市民正在选购鲜花。

□ 本报记者 **马佳丽** 文/摄

随着龙年春节脚步临近,杭州的年 味愈发浓厚,街头巷尾一片喜气洋洋的 景象,家家户户都在为迎接新年的到来 忙碌着,购买年货、布置家居,每个人的 脸上都洋溢着幸福的笑容。

近日,记者在走访杭州多家商超时 了解到,各大商超和市集都早早地开启 了年货产品的销售,琳琅满目的商品吸 引了众多市民的目光,春联、年画、糖 果、糕点等各式各样的年货摆满货架, 年货消费正式开启。

"龙元素"年货热卖

在杭州拱墅区的钱江小商品市场

的喜庆气氛已 提前到来。每 家店铺前都挂 起了红彤彤的

灯笼,店内的 年货饰品已经 摆满了摊位, 吸引了不少消 费者前来选 "这两天的

客流量持续增 长,很多顾客 都是带着家人 朋友一起来,

所以销售额显著提升。"钱江小商品市 场一摊主表示,今年的生意比去年好, 部分原因是"龙元素"年货的热销。该 摊主告诉记者,目前店内销量最高的几 件商品都与"龙"有关,如带有"龙"图案 的红包、窗花以及毛绒玩具,"这些商品 极为受欢迎,甚至一些热门款式已售

记者发现,今年很多消费者青睐 含"龙元素"的年货,商家为此推出各 种产品。以泡泡玛特和故宫淘宝店 为例,其近期推出的"龙吟献瑞"系列 盲盒,一上市就登上了淘宝手办新品 榜。在故宫淘宝店中,许多以"龙"为 主题的文创商品销量已经破万件,其 中一件"有龙则灵"2024龙年台历更 是售出了6万余件。

有专家表示,"龙"作为十二生肖中 唯一的神话动物,本身就具有消费暗示 作用,龙年"生肖经济"的火爆反映了大 众对传统文化的热爱。未来,如何将产 品赋予更多的文化内涵和精神价值,或 将是品牌需要持续关注的方向。

年宵花畅销花市

春节即将来临之际,年宵花成为消 费者的"心头好"。在杭州上城区的吴 山花鸟工艺品城内,蝴蝶兰、北美冬青 和大花蕙兰等年宵花摆放在最显眼的 位置,商户们正忙着推销、布置和打包, 一片繁忙景象。

在某花店,店主正为两位老人包 装蝴蝶兰。"这两位老人是常客,看中 了这盆紫色蝴蝶兰。蝴蝶兰价格从 300元到1000元不等,花期两三个月, 很受长辈喜爱。"该店主表示,目前正 是销售高峰期,一周营业额可以达到 上万元。

据店主介绍,蝴蝶兰是年宵花市场 的热门选择,深受老年人喜爱,很多老 人会购买蝴蝶兰迎接新年。此外,年宵 花市场的消费人群也在发生变化,越来 越多的年轻人开始加入春节"购花大 军",成为花卉消费的新力量。

在杭州盒马鲜生的鲜花区,年宵花 繁多,备受年轻人喜爱。"年轻一代更偏 爱小巧精致、价格亲民的花束。"盒马鲜 生银泰百货文化广场店工作人员介绍,

雪柳因小巧和价格亲民,近年来成为年 宵花市场的热门选择。

年货节亮点不断

随着消费者对年货的需求增加, "年货经济"正焕发出新的活力。浙江 各地举办的年货节活动丰富多彩,浓厚 的年味吸引了许多市民前来"一站式"

舟山的海鲜、嘉兴的粽子、绍兴的 糕点、宁波的水产……在"2024共富武 林·长三角美好年货节"现场,从传统年 货到进口商品,从食品饮料到日化用 品,各种商品一应俱全,吸引了大量市 民前来置办年货。

在一家水果摊位前,聚集了一批选 购年货的市民。"高原黑梨和高原苹果 售价分别为每斤15元和10元,很受顾 客欢迎,仅剩少量存货。"该摊位工作人 员表示,活动期间每天客流量都很大, 不少顾客添加了店家微信以便线上

今年以来,浙江各地已经举办过多 场年货促消费活动,节前消费呈现出明 显的升温迹象。一些年货节还打造了 数实融合的消费新场景,为消费者提供 沉浸式、体验式的购物体验。

业内人士表示,这些节日促消费活 动的举办,将有力保障春节市场的平稳 运行,同时也有助于激发"年货经济"的 市场活力,促进消费市场的高质量

兴。活动现场,来自全国7省和浙江 山区26县的展区人头攒动。新疆阿 克苏苹果、西藏牦牛肉、青海枸杞花 蜂蜜、巴中核桃油等对口地区特色农 副产品和地方特色美食与消费者面 对面,货品新鲜、价格实惠,实打实提 升了杭州居民的消费获得感。

此外,为更好地释放消费潜力, 金融机构和线上生活平台也纷纷助 力年货节。多家金融机构推出"亿元 好礼大放送",形式多样,领券、红包、 积分、有价券、立减金、会员礼包等, 优惠力度空前。美团、饿了么、京东 物流、淘天集团等多家平台也推出线 上专区、营销补贴、平台满减、快递优 惠等举措,现场还特别设置快递专 区,让消费者"即买即递""一键到 家"。线上线下联动,搭建"一站式" 年货购物消费新场景。

地方两会

内蒙古自治区政协 十三届二次会议开幕

本报讯(记者 闫 廷 祁 峰)1月 29日上午,中国人民政治协商会议第 十三届内蒙古自治区委员会第二次会

议在内蒙古人民会堂开幕。 本次会议主要内容包括:听取和审 议政协内蒙古自治区委员会常务委员 会工作报告、提案工作情况的报告;列 席人代会,听取并讨论政府工作报告及 其他报告;审议通过内蒙古自治区政协 十三届二次会议政治决议等文件;大会

内蒙古自治区政协主席张延昆作 政协常委会工作报告。

本次会议将持续至2月2日,其间将 安排4次全体会议,内蒙古自治区政协委 员将围绕贯彻落实中共二十大精神和内 蒙古自治区党委十一届六次全会、七次 全会确定的目标任务,全面贯彻铸牢中 华民族共同体意识主线,聚焦人民群众 普遍关心的问题,积极建言献策。

内蒙古自治区政协委员尚好:

高校"有组织科研" 是助力地方高质量发展关键抓手

本报讯(记者 闫 廷)1月29日 上午,中国人民政治协商会议第十三届 内蒙古自治区委员会二次会议"委员通 道"举行首场记者见面会,内蒙古自治 区政协委员尚妤表示,"内蒙古自治 区党委十一届七次全会暨全区经济 工作会议对以创新为核心的科技'突 围'工程作出重要部署。这对所有从 事科技工作,包括高校科技战线的工 作者来说,都是倍感振奋、备受鼓舞的 消息,为我们凝心聚力、务实笃行提供 了重要指引。"

在推深做实"科技兴蒙",加快建设 创新型内蒙古的背景下,高校科技创新 在促进"四链融合"中发挥着不可替代 的重要作用。通过"有组织科研"加速 高校科技创新,既是形成新质生产力的 重要渠道,也是助力地方高质量发展的 关键抓手。

以集宁师范学院为例,作为地方本 科院校,学校充分发挥资源和智力优 势,积极推进在石墨烯产业、马铃薯种 业方面的技术研发与成果转化。围绕 铸牢中华民族共同体意识、筑牢祖国北 疆安全稳定屏障等领域开展了大量理 论策源工作。结合所属学科和研究领 域优势,积极投身地方文旅康养产业的 发展和对水资源的保护与利用。此外,

学校还立足于不同学科领域,尝试为地 方发展作出更大贡献。比如,在"建设 国家重要能源和战略资源基地"方面, 学校积极创建并成功获批内蒙古自治 区石墨烯工程研究中心,搭建了北京、 上海、深圳与内蒙古地区石墨烯重大科 研成果推广应用对接平台;申请并成功 获批石墨烯发热产品国家发明专利授 权,获得内蒙古自治区科学技术研究院 邀请,进行天使投资产业化转化。

下一步,内蒙古自治区将坚持落实 好习近平总书记交给内蒙古的五大任 务和全方位建设模范自治区两件大事, 贯彻好自治区党委十一届七次全会精 神,按照教育部"有组织科研"的指导性 意见,着力打造"地方性""应用型""品 牌化"的科技创新与成果转化体系。

在打造"地方性"特色方面,要加强 有组织科研的顶层设计,在主动融入区 域发展大局、对接外部需求上下大功 夫,多做契合本土情景的科研。在打造 "应用型"特色方面,要全面推进政校企 多主体交流互动,构建以成果转化为目 标的科技创新生态系统,多做直面产业 需求的"有用科研"。在打造"品牌化" 特色方面,要立足区位优势,找准该做 的、锚定能做的、做好善做的,在科技 "突围"中,展现高校风采。

本报讯(记者 王春宝)

日前,首届太平池冰雪美食

禧乐汇暨长春农安太平池冰

九大特色场景引爆新春消费

全省联动共迎"浙"味新年

本报讯(记者 牛夏风)日前,由 浙江省商务厅和浙江广播电视集团联 合主办,余杭区人民政府、杭州市商务 局、浙江省餐饮行业协会、浙江电视台 钱江都市频道、现代联合集团承办的 2024年浙江年货节在杭州余杭区浙江 省食品市场启幕。

活动以"龙腾宋韵 潮购新春"为主 题,于1月—2月在浙江全省范围组织 开展,上万款来自全国对口地区和浙江 山区26县的自然好物、海内外优选潮 流精品,伴随亿元金融消费补贴和生活 方式平台助力,走进全省百姓生活,共 迎"浙"味新年。

征集。

本报讯(记者 王薛淄)日

前,2023年缝制机械行业标准 工作会议举行,会议审定通过了

《计算机控制钉扣冲铆机》行业

标准,并对《缝制机械术语 第4

部分:功能部件术语》《工业用缝

纫机 手套缝制单元》《缝制机械

能耗试验方法 第2部分:罗拉

车》《修线头机》《缝料点胶机》

《工业用缝纫机 肘型筒式链式

线迹缝纫机》《控制面板形象化

符号》7项在研标准进行了意见

电气系统分会的委员代表围绕

行业标准化工作进行专题研

讨。加快基础、方法、智能制造

等通用标准制修订,推动服务标

准体系建设,加强标准化新人培

育,务实标准宣贯落地等问题成

长兼秘书长陈戟表示,标准是行

业发展的重要支撑和引领,科技

创新是推动标准升级发展的重

要力量。行业应重点加强基础

通用、产业共性、关键技术科技

创新成果向标准转化,通过标准

化规范和引导科技创新成果的

应用和推广,促进全产业升级和

技术进步;企业应加强标准的宣

贯,并切实将标准应用于生产实

践中,反推标准提质升级。对于不适用的老技术、

老方法应及时优化升级,对于当前的新技术、新方

法应积极开展标准制定,通过高质量标准促进产品

据悉,2023年,全缝标委会以产品创新升级和

创新升级,保持产品竞争力,引领未来发展趋势。

中国缝制机械协会副理事

为代表们关注的焦点。

来自全缝标委会、缝制机械

本次活动按照"1+9+N"架构,借 力金融机构和平台企业的消费惠民 举措,打造"国潮迎新""潮玩年俗" "潮品年礼"等九大主题,全省将同步 开展"活力暖冬消费季""非遗民俗 节""跨年文旅消费季""古城过大年" 等600多场富有地方特色的主题活 动,持续烘托浙江年货节浓厚消费氛 围,为全省人民奉上一场持续到元宵 节的中华潮、宋韵风、烟火气的新春

年货节现场,推出味美浙江、国 潮迎新、潮购全球、四方食事、育智潮 宠、寻味山海、礼遇山海、心潮好物、潮 集万物9大主题特色展区,汇聚浙江11 地市的代表美食,法国、英国、西班牙、 荷兰等10多个国家的进口商品,胡庆 余堂、五芳斋、知味观、会稽山、寿仙谷 朱府铜艺等30多家经典企业产品,浙 江山区26县的农特产品,新疆、西藏、 青海等7省的精华好物,以及体育用 品、萌宠萌物、智慧小家电三大板块近 百款新产品和零食、腊味、干果、鲜果、 喜糖等高频消费年节食品,打造一场兼 具国际潮流和浙江韵味的消费盛会, 唱响最强春节序曲。

"消费帮扶"是2024年浙江年货 节的一大特色,旨在共同助力乡村振

나는 그는 그는 그나 地力列心

擦亮冬季旅游名片 内蒙古"乌兰察布'冬'之夜"启幕

古"乌兰察布'冬'之夜"街区开街,整个街区灯 火通明、人潮涌动,五颜六色的彩灯在夜色中 闪闪发光、璀璨夺目,各种美食、小商品琳琅满 目,精彩的演出赢得阵阵掌声,绚丽的烟花点 亮夜空,浓浓的年味儿尽显其中。

"北京向西一步·乌兰察布之夜"嗨耍新天地 位于乌兰察布高铁站南侧特莫沁路,街区全长

本报讯(记者 闫 廷)1月26日夜,内蒙 500米、街宽33米,主街区商铺90余间,主题演绎 的日益临近,群众参与冰雪活动的热情持续升 舞台12处,娱乐打卡装置18处,是一处集网红打 温,"乌兰察布'冬'之夜"作为内蒙古察右前旗 卡、舞台演艺、休闲娱乐、特色美食等于一体的打 卡新地标。春节临近,为营造浓厚的节日氛围, "乌兰察布'冬'之夜"新增冰雪嘉年华项目、MAX 运动工厂、中俄蒙年货节、俄罗斯大马戏·嘉年华、 星光幻影艺术园、帐篷活动等冬季限定打卡点。

冰天雪地也是金山银山。随着"十四冬"

冬季旅游新名片,立足北方冰雪资源优势,着 力打造快乐冰雪季,这个冬天,"乌兰察布'冬' 之夜"以最大诚意喜迎八方来客。采冰人与冰 建师们夜以继日,只为打造出万众期待的"冬 之夜王国","乌兰察布'冬'之夜"冰雪大世界 的魅力与震撼正在这个冬季上演。

内蒙古乌兰察布马铃薯企业与知名休闲食品品牌开启战略合作

种业有限公司与日本卡乐比株式会社合作发 布仪式在民丰种业子公司内蒙古蒙薯食品科 技有限公司举行,在马铃薯加工、出口及国内 育种、种植、仓储、深加工于一体的全产业链 作,将对乌兰察布市乃至内蒙古自治区马铃 休闲食品生产方面达成深度合作。

牌,在日本休闲食品领域市场份额常年超过 升双方的市场竞争力,更有助于推动行业发 化生产水平,助推内蒙古农业现代化体系 50%,在中国,卡乐比以独特的口感和优秀的

有高标准农田8万亩,年产种薯超过3万吨, 加工薯超过10万吨,是中国领先的集马铃薯 公司,产业上的互补特性,为双方的合作奠定 薯产业产生良好的示范带动作用,进一步提 据了解,卡乐比是国际知名休闲食品品 了坚实的基础。本次战略合作不仅有助于提 升马铃薯产业标准化、规模化、工厂化、机械 展,为地方经济注人活力,同时,进一步深化 建设。

本报讯(记者 闫廷)近日,内蒙古民丰 品质同样赢得了消费者的喜爱。民丰种业拥 中日两国在农业领域的交流与合作,共同探 索农业发展的新路径和新机遇。

民丰种业与国际优秀知名品牌卡乐比合

71名"小东北虎"入晋品地道山西味

本报讯(记者 刘自昌)近日,辽宁鞍山 "梦想之家"的71名"小东北虎"在30位老师 和志愿者的陪同下,在山西省进行了为期两 天的研学之旅。他们参观游览山西博物院、 太原古县城、乔家大院、平遥古城,品地道山 西年味、欣赏特色年俗、参与非遗体验,尽情 感受优秀传统文化的魅力。

团队每到一处,都受到热烈欢迎,爱心企 业送上山西老陈醋、平遥牛肉等山西特产以 及剪纸、布老虎等文创产品,景区量身定制开 春节社火表演营造出了浓浓的"过年"氛围,

关心和爱护。

山西会馆准备了地道"年味儿餐",与孩 子们一起动手蒸花馍、包饺子,从视觉、听觉、 味觉等方面多维度展示山西人的热情。在山 西博物院,孩子们被中华民族5000年灿烂的 文化所震撼。在太原古县城,孩子们欣赏古 风舞蹈《国色天香》,参与包饺子等年俗互动 体验。在乔家大院,欢快的秧歌扭起来,特色

展研学活动,一次次暖心地表达着对他们的 孩子们还参加了社火乐新春、龙灯祈福迎新 年等体验活动。在平遥古城,研学团一行登 上古城墙,一览古城风貌,行走在古城大街小 巷,体味古城的烟火气和岁月沧桑。

> 目前,山西省文旅厅已启动了"欢乐中 国年 地道山西味"春节文旅活动,全省11市 联动推出665项特色文旅活动,邀请全国游 客来山西体验晋味春节,让更多游客来山西 "过地道中国年",赏古建、逛庙会、观花灯、 品民俗。

雪车王争霸赛激情开赛,来 自全国十几个省市的知名车 队、赛车发烧友、越野体验车 手100余人挑战极限,在寒 冷的冬日上演冰上"速度与 据了解,为期2天的长春 农安太平池冰雪车王争霸赛, 采用了"龍"字型赛道,比赛设

置了越野专业组、越野量产 组、房车专业组、房车量产组、 巾帼杯组共5个组别。比赛 为冰雪汽车短道拉力赛,赛道 单圈长2.024公里,采用单道 多车同发比赛形式,按车手完 成时间与加罚时间之和排序 评定成绩,以综合成绩作为最 终比赛成绩。本次赛事活动 形式多样、内容丰富,包括赛 车体验、汽车漂移表演、冰雪 美食、冰雪露营公益培训等, 以此加强大众对汽车运动的 互动性和娱乐性,使其体验 汽车运动、汽车特技所带来 的文化和乐趣,近距离感受 冰雪车王争霸赛的魅力。

本次大型冰雪车王争霸 赛活动是与"冰雪+美食"同时 打造的"冰雪+汽车"又一特色 "冰雪+"项目,也是践行"冰天 雪地也是金山银山"理念的实 际行动,带动全民融人冰雪运 动,促进冰雪文化、冰雪运动 与冰雪旅游深度融合,打造具 有资源禀赋特色的冰雪旅游 消费综合项目,助推县域文旅 产业提档升级。

太 平 池 演 冰 速 度 与 激

名 车

百

情

河北省丰宁满族自治县人民法院

明州代法歌席級尹。特取公吉。 江**苏省盐城市起都区人民法院** 遗失声明 台县茹村乡柏板口村南沟经组股份经济 作社遗失公章:1409221002004、财务章: 19221002005,声明作废。 遗失声明

质量提升为着力点,围绕推进标准制修订、强化标 准宣贯、承担专项服务、组织标准培训和推进标准 国际化等方面较好地完成了行业各项标准化任 务。2024年,全缝标委会将继续围绕加强标准流 程管理、加强标准预研、加强标准立项评估、加强标 准宣贯实施、加强人才培育和加强国家标准化等层

面进行工作展开和探索。

多项

行业标准征 集意见